



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая

№12

декабрь 2022 г.

# Служба Орёл

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ»

15 декабря 2022 специалисты Управления ФНС России по Орловской области (далее - Управление) в преддверии введения института Единого налогового счёта провели «День открытых дверей». В этот день жители региона обращались с вопросами о том, что такое Единый налоговый счет, как изменятся порядок и сроки уплаты налогов с 1 января 2023 года, как будут учитываться и распределяться обязательные платежи.

Специалисты Управления давали подробные разъяснения и разбирали каждую ситуацию в отдельности, а также демонстрировали участникам

мероприятия возможности специальной промостраницы на сайте ФНС России, где собраны основные понятия и термины ведения Единого налогового счёта.

Более 250 индивидуальных предпринимателей и представителей организаций в этот день получили консультации специалистов регионального Управления и пришли к выводу, что Единый налоговый счёт значительно упростит процесс уплаты налогов и сборов за счёт сокращения необходимых для оплаты реквизитов, установления единых сроков платежей и сдачи отчётности,

а также возможности подключения автоплатежа и проведения оплаты по номеру телефона.

Для тех, кто не смог принять участие в мероприятии, напоминаем, что подробная информация, посвященная ЕНС, в формате «вопрос/ответ» размещена на сайте ФНС России в сервисе «Часто задаваемые вопросы». Также необходимую информацию о Едином налоговом счете можно получить в контакт-центре ФНС России по телефону 8-800-222-22-22 и у чат-бота Таксика.

УФНС России по Орловской области



## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕЛ ИТОГИ РАБОТЫ

Сегодня состоялось заседание Общественного совета при УФНС России по Орловской области.

На встрече обсудили итоги «Декларационной кампании 2021», познакомились с электронными способами взаимодействия с налоговой службой, а также рассмотрели вопрос организации работы по взысканию задолженности с физических лиц.

- Сегодня Федеральная налоговая служба претерпевает серьезные преобразования – как с точки зрения инновационной и технологической составляющей ее деятельности, так и с точки зрения принципов взаимодействия с обществом, - отметила руководитель УФНС России по Орловской области И.Н.Емельянова. - Приоритетными в работе ФНС России становятся такие направления, как человекоцентричность, модернизация сервисных возможностей и информационная открытость. Именно поэтому роль Общественного совета для налоговой службы особенно важна. Он является одновременно и общественной экспертизой, и площадкой для выработки предложений и инициатив в сфере налогового администрирования.

Начальник отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №2 УФНС России по Орловской области С.Б.Хелия рассказала членам Общественного совета о декларировании физическими лицами доходов за налоговый период 2021 года.

Налог на доходы физических лиц является одним из показателей благосостояния граждан. За 2022 год в налоговые органы области представлено около 62 тыс. деклараций ф. № 3-НДФЛ, что на 6,1% меньше аналогичного периода прошлого года. Данное снижение обусловлено тем, что Федеральным

законом от 02.07.2021 № 305-ФЗ отменена обязанность по представлению декларации 3-НДФЛ физическими лицами при продаже недвижимого имущества на сумму до 1 млн рублей и иного имущества – до 250 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес, традиционно, составляют декларации физических лиц с заявленными имущественными, социальными и инвестиционным налоговыми вычетами – порядка 70% от общего числа декларантов.

Еще об одном источнике наполнения местных бюджетов рассказала начальник отдела урегулирования задолженности физических лиц УФНС России по Орловской области Н.И.Смородинова.

- Региональный и местные бюджеты области в основном формируются за счет поступлений имущественных налогов с физических лиц. И от того насколько эффективна будет организована работа по взысканию задолженности с физических лиц, зависит наполняемость бюджетов, - отметила Надежда Ивановна.

По состоянию на 1 декабря 2022 года сумма задолженности физических лиц по имущественным налогам составила 339,2 млн рублей. К аналогичному периоду прошлого года снижение задолженности по имущественным налогам составило 8,8 млн рублей, или на 2,5 процентных пунктов.

О том как оплатить задолженность, не выходя из дома, о новых сервисах и проектах Федеральной налоговой службы членам Общественного совета рассказала начальник отдела оказания государственных услуг УФНС России по Орловской области Е.П.Лёвушкина.

- Сегодня Федеральная налоговая служба создает такие процессы и сервисы, которые позволяют наладить контакт с налогоплательщиками,

обеспечить получение обратной связи и своевременно реагировать на их запросы. На официальном сайте ФНС России (nalog.gov.ru) в настоящее время создано и функционируют более 70 сервисов, помогающих дистанционно взаимодействовать с налоговой службой.

С их помощью можно оплатить налоги (сервисы «Уплата налогов и пошлин» и «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»), проверить контрагента (сервис «Прозрачный бизнес»), зарегистрировать бизнес (сервис «Государственная онлайн-регистрация бизнеса»), получить выписку из реестра дисквалифицированных лиц (сервис «Реестр дисквалифицированных лиц») и многое другое, - рассказала Елена Петровна.

- О новых проектах службы и новшествах в законодательстве можно узнать на тематических страницах сайта ФНС России. Одна из последних промостраниц посвящена Единому налоговому счету. Информация по теме изложена простым, доступным языком, кроме того, имеются полезные ссылки.

В заключительной части заседания заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Э.А.Гладких представила для обсуждения проект Плана деятельности Общественного совета при УФНС России по Орловской области на 2023 год.

Председатель Общественного совета при УФНС России по Орловской области Н.Г. Куревин поблагодарил всех членов за продуктивную работу и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество налоговых органов и общественности региона.

УФНС России по Орловской области

## БОЛЕЕ 100 НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ ОБРАТИЛИСЬ В МОБИЛЬНЫЕ ОФИСЫ

Специалистами управления ФНС России по Орловской области в декабре организована серия мобильных офисов на базе центров «Мои документы» для жителей отдаленных районов области.

В мобильных офисах налогоплательщиков проинформировали о том, что граждане, не оплатившие имущественные налоги в срок до 1 декабря, перешли в разряд должников. Во избежание негативных последствий имеющейся налоговой задолженности, гражданам рекомендовали в ближайшее время погасить её любым удобным способом:

- используя мобильное приложение «Налоги ФЛ»;

- с помощью онлайн-сервисов «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин»;

- в личном кабинете на портале государственных и муниципальных услуг в разделе «Налоговая задолженность»;

- в банкоматах и банковских мобильных приложениях в разделе «Поиск задолженности по ИНН».

Также посетителям МФЦ рассказали о возможности оперативно получать информацию о возникшей недоимке и задолженностям по пеням, штрафам, процентам посредством СМС – инфор-

мирования или сообщений на электронную почту. Все желающие заполнили такие согласия.

Представителей бизнес сообществ, проинформировали о внедрении с 01 января 2023 института Единого налогового счета, и вручили информационные материалы по данной тематике, для использования в дальнейшей работе.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВИКИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

За 11 месяцев 2022 года Управлением ФНС России по Орловской области проведено 3 тыс. камеральных налоговых проверок по налогу на имущество организаций, что на 10% ниже аналогичного периода 2021 года.

В тоже время, налогоплательщики стали реже ошибаться при предоставлении отчетности. Количество выявленных

ошибок сократилось почти на треть по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

При этом результативность проводимых камеральных проверок имущественных налогов в 2022 году возросла в 5,7 раз. Так, по итогам 11 месяцев 2022 года в бюджет доначислено более 39 млн рублей.

Кроме того, в связи с самостоятельным представлением налогоплательщиками уточненных налоговых деклараций по имущественным налогам, за январь - ноябрь 2022 года в бюджет дополнительно поступило более 9 млн рублей.

УФНС России по Орловской области

## В РАМКАХ ПРОЦЕДУР БАНКРОТСТВА СНИЖЕНА ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО НАЛОГОВЫМ ПЛАТЕЖАМ

В Управлении ФНС России по Орловской области на 01.12.2022 в процедурах банкротства находится 1356 должников с общей задолженностью по платежам, администрируемым ФНС России на сумму порядка 1 млрд рублей, из них 65 млн рублей задолженность физических лиц и предпринимателей.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года общая задолженность по налоговым платежам в процедурах банкротства снижена на 15 млн рублей, или на 1,4%.

За 11 месяцев 2022 погашена задолженность организаций и граждан, в отноше-

нии которых введены процедуры банкротства, на общую сумму 172 млн рублей, что выше аналогичного периода прошлого года на 23 млн рублей, или на 15%.

Напомним, что Федеральная налоговая служба представляет интересы госуда-

ства как кредитора в делах о банкротстве компаний, индивидуальных предпринимателей и физических лиц.

Обращаем внимание, что альтернативой банкротству выступает заключение мирового соглашения. Оно может быть заключено на любой стадии рассмотре-

ния дела о банкротстве. При этом должник сохранит статус действующего юридического лица, трудовой коллектив и продолжит ведение производственно – хозяйственной деятельности.

По мировому соглашению долг выплачи-

вается ежемесячно равными долями в течение года. В качестве обеспечения обязательств могут представлены: банковская гарантия, залог или поручительство.

УФНС России по Орловской области

## О ПРЕИМУЩЕСТВАХ ЕНС РАССКАЗАЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ МАЛОГО БИЗНЕСА

На сегодняшний день, одним из самых актуальных вопросов является переход с 1 января 2023 на Единый налоговый счет (ЕНС). Управление ФНС России по Орловской области продолжает информировать налогоплательщиков по данной теме.

В декабре налоговым органом проведен ряд публичных мероприятий, в числе которых - семинары в Администрациях города Орла и Малоархангельска.

На встрече с представителями малого бизнеса спикеры обсудили преимущества внедрения ЕНС:

- уплата всех налогов одним платежом;

- упрощенный порядок заполнения платежных документов;

- единое сальдо обязательств перед бюджетом;

- возврат переплаты за один день.

Также отметили важность введения единых сроков для уплаты налогов и представления отчетности:

25 число месяца – представление деклараций, расчетов, уведомлений об исчисленных суммах налогов;

28 число месяца – срок уплаты.

Кроме того, особое внимание налоговики обратили на то, что 1 декабря истек срок своевременной уплаты имущественных налогов. Посоветовали всем присутствующим ещё раз проверить свои личные кабинеты на сайте ФНС России и Портале муниципальных и государственных услуг.

А при наличии задолженности перед бюджетом – незамедлительно её погасить, чтобы встретить Новый год бездолгов.

УФНС России по Орловской области

## В НОТАРИАЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБСУДИЛИ ВВЕДЕНИЕ ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА

Сегодня в Орловской областной нотариальной палате специалисты Управления ФНС России по Орловской области провели семинар на тему: «Введение Единого налогового счета». В мероприятии приняли участие президент ОО НП Эльвира Семеновна Псарева, нотариусы и члены нотариальной палаты.

О преимуществах введения Единого налогового счета дала разъяснения заместитель начальника отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом Ю.Л. Привалова.

Напомним, что с 1 января 2023 года данный способ уплаты налоговых платежей будет обязательен для

организаций и индивидуальных предпринимателей.

По словам Юлии Леонидовны, результатом введения института Единого налогового счета станет упрощение механизма исполнения обязанностей по уплате налогов и сборов. С запуском нового института уменьшится количество взысканий, сократится количество ошибок при заполнении платежных документов, а также уменьшится количество платежных сроков в году.

Денежные средства будут перечисляться с указанием только двух реквизитов – ИНН и суммы платежа. Кроме того, зачет денежных средств будет проводиться в определенном порядке: сначала зачтут

недоимку по налогам, взносам и сборам, затем предстоящие платежи по ним, далее долги по пеням, по процентам и в последнюю очередь долги по штрафам. При этом в каждой группе начинать зачет будут с суммы, которая образовалась или должна быть внесена ранее других.

В завершении семинара Э.С. Псарева отметила, что на сегодняшний день ФНС России выстроена современная, прозрачная и понятная налоговая система, которая развивает новые подходы и технологии для улучшения и упрощения налогового администрирования.

УФНС России по Орловской области

## ДЛЯ ПЕРЕХОДА НА УПРОЩЕННУЮ СИСТЕМУ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ НЕОБХОДИМО УВЕДОМИТЬ НАЛОГОВЫЙ ОРГАН

Управление ФНС России по Орловской области напоминает, что в соответствии со статьей 346.13 Налогового кодекса РФ организации и индивидуальные предприниматели, изъявившие желание перейти на упрощенную систему налогообложения с 2022 года, уведомляют налоговый орган по месту нахождения организации или месту жительства индивидуального предпринимателя не позднее 31 декабря 2022 года.

Форма уведомления о переходе на упрощенную систему налогообложения утверждена приказом ФНС России от 02.11.2012 №ММВ-7-3/829@.

Изменить объект налогообложения на упрощенной системе налогообложения с начала очередного налогового периода может любой плательщик УСН, для этого не позднее 31 декабря необхо-

димо подать в инспекцию уведомление. В 2022 году 31 декабря является выходным днем (Суббота).

Поэтому предельный срок подачи соответствующих уведомлений переносится на ближайший следующий рабочий день – 9 января 2023 года.

УФНС России по Орловской области

## БИЗНЕСМЕНЫ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ УЗНАЛИ, ЧТО ТАКОЕ ЕНС В ХОДЕ ВЕБИНАРА

16 декабря в Управлении ФНС России по Орловской области (далее – Управление) состоялся вебинар для представителей бизнеса.

Открыла заседание начальник отдела оказания государственных услуг Управления Елена Петровна Лёвушкина, которая рассказала участникам мероприятия о том, с 1 января 2023 года будет введен институт Единого налогового счёта (ЕНС), который позволит упростить процедуру уплаты налогов.

- Представители бизнеса теперь смогут оплатить все налоги единым платежом по двум реквизитам: ИНН и сумма платежа, - проинформировала онлайн-слушателей заместитель начальника отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом Управления Ю.Л.Привалова.

Юлия Леонидовна отметила, что поступившие на ЕНС платежи автоматически распределятся по налоговым обязательствам плательщика. В первую очередь платеж будет направлен на погашение недоимки по хронологии ее возникновения, затем на налоги с текущим сроком уплаты, а потом на пени, проценты, штрафы.

Единым сроком сдачи отчетности с 1 января 2023 года станет 25 число месяца. Уплатить налог необходимо будет не позднее 28 числа месяца.

Особое внимание стоит обратить на необходимость представления налогоплательщиками Уведомлений об исчисленных авансовых платежах. При представлении уведомления из положительного сальдо по ЕНС проводится

автоматический зачет в счет оплаты налогового обязательства.

Уведомление представляется только головной организацией, является многострочным и может заполняться сразу по всем обязательствам и обособленным подразделениям. Срок представления уведомлений - 25 число месяца.

Во второй части мероприятия спикерами были даны ответы на многочисленные вопросы участников, а в заключении налоговики подвели итоги мероприятия, отметили основные моменты и поблагодарили участников мероприятия за активность.

УФНС России по Орловской области

## ПРИБЛИЖАЕТСЯ КРАЙНИЙ СРОК ПОДАЧИ СПЕЦИАЛЬНОЙ ДЕКЛАРАЦИИ

Управление ФНС России по Орловской области (далее - Управление) напоминает, что 28 февраля 2023 года заканчива-

ется прием специальных деклараций в рамках четвертого этапа добровольного декларирования физическими лицами

активов и счетов (вкладов) в банках. Декларированию подлежат: ценные бумаги, доли участия в иностранных

организациях, денежные средства на счетах в иностранных банках, а также контролируемые иностранные компании, производные финансовые инструменты, права требования из договора страхования и иные финансовые активы (в том числе являющиеся предметом договора между клиентом и иностранной организацией финансового рынка, предусматривающего оказание финансовых услуг), а также наличные денежные средства.

Прием таких деклараций осуществляется в любом территориальном налоговом органе на бумажном носителе при личном обращении граждан. Специальные декларации, отправленные по почте, не считаются принятыми.

Стоит отметить, что в рамках четвертого этапа добровольного декларирования сохраняются гарантии освобождения декларанта и (или) лица, информация о котором содержится в специальной

декларации, от уголовной, административной и налоговой ответственности.

В помощь налогоплательщикам на главной странице сайта ФНС России ([www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)) в разделе «Программные средства» размещено бесплатное программное обеспечение «Налогоплательщик ЮЛ» для подготовки физическим лицом - резидентом данной декларации.

УФНС России по Орловской области

## ЗАЛОГ УСПЕШНОЙ СДАЧИ ОТЧЕТНОСТИ – ВЕРНЫЙ ФОРМАТ ДОКУМЕНТА

Управление ФНС России по Орловской области напоминает, что при направлении документов и налоговых деклараций в налоговый орган по телекоммуникационным каналам связи (ТКС), следует отличать электронный образ документа от электронного документа.

Электронный документ изначально создается в электронной форме без предварительного документирования на бумажном носителе и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью. Электронный образ документа переводится в электронную форму с помощью средств сканирования документа, изготовленного на бумажном носителе.

В соответствии с пунктом 3 статьи 80 НК РФ налогоплательщики могут представлять в налоговые органы налоговые декларации (расчеты) и документы, которые могут к ним прилагаться, на бумажном носителе или в электронном виде.

Для успешной сдачи отчетности по ТКС, необходимо сформировать налоговую декларацию или заявление в электронном виде в соответствии с утвержденным форматом и порядком ее заполнения и подписать усиленной квалифицированной электронной подписью.

Порядок представления налоговых деклараций (расчетов) в электронном

виде утверждается ФНС по согласованию с Минфином (п. 7 ст. 80 НК РФ).

Обращаем особое внимание, что в приеме деклараций, расчетов и заявлений, направленных в налоговый орган в форме электронного образа документов, будет отказано по причине их представления не по установленной форме (установленному формату).

С начала года в УФНС России по Орловской области представлено 802 документа, не соответствующих установленному формату.

УФНС России по Орловской области

## ЖИТЕЛИ РЕГИОНА ОЦЕНИЛИ УСЛУГУ СМС-ИНФОРМИРОВАНИЯ

По состоянию на 1 декабря 2022 года почти 16 тыс налогоплательщиков представили согласие на получение от налогового органа сообщения о наличии задолженности по СМС или в форме электронного письма, из них 15321-физические лица и индивидуальные предприниматели и 645 – юридические лица. За последнее время количество налогоплательщиков, представивших согласие на подключение к данной услуге значительно увеличилось.

Данная услуга предоставляется бес-

платно. Информация о задолженности формируется ежеквартально.

Подать согласие налогоплательщики могут как в налоговую инспекцию по месту жительства, так и в любой другой налоговый орган лично или через представителя. Но наиболее простым и удобным способом представления согласия является «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Кроме того, согласие можно направить

по почте заказным письмом или передать в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи.

Заявить право на получение услуги «СМС-информирование» можно в независимости от наличия у налогоплательщика задолженности на текущую дату. В случае отсутствия налоговой задолженности информирование не проводится.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВИКИ ПРОДОЛЖАЮТ ПРАКТИКУ ПРОВЕДЕНИЯ УРОКОВ НАЛОГОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

Сегодняшний ученик - это завтрашний налогоплательщик, поэтому сотрудники УФНС России по Орловской области продолжают практику проведения уроков налоговой грамотности для школьников и студентов.

Налоговики посетили школу №8 в г. Мценск, школу №4 в г. Ливны, а также провели занятие в Орловском техникуме путей сообщения им. В.А. Лапочкина в г. Орле.

Встречи со школьниками прошли в формате игры. Налоговики рассказали о значимости роли налогов в современном обществе, об истории их происхож-

дения, а также о том, на какие цели направляются налоги и почему их важно платить.

После теоретической части детям показали познавательные ролики о налогах в импликационной форме, а дальше - каждый смог проверить свои знания в викторине и ребусах.

Студентам техникума инспектора рассказали о введении института Единого налогового счета, подачи документов на государственную регистрацию в электронном виде, об ответственности за регистрацию фиктивных фирм на подставных лиц, а

также разъяснили, как можно стать самозанятыми и порекомендовали присутствующим пользоваться популярными интернет-сервисами ФНС России.

Участники уроков отметили, что представленная налоговиками информация пригодится им не только в дальнейшей учебе, но и в профессиональной деятельности, послужит стимулом для исполнения обязанностей налогоплательщика, а возможно, и при выборе будущей профессии.

УФНС России по Орловской области

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ РАБОТА ПО СОКРАЩЕНИЮ ТЕНЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ОБОРОТА

Количество бизнесменов Орловской области, использующих контрольно-кассовую технику, заметно выросло. Так, по состоянию на 1 декабря 2022 года на территории Орловской области всего зарегистрировано более 17,4 тысяч единиц контрольно-кассовой техники.

Кроме того, в рамках реализации отраслевого проекта по исключению

недобросовестного поведения на ярмарках, более чем на 9% возросло количество плательщиков, осуществляющих торговую деятельность на розничных ярмарках и иных торговых пространствах области, зарегистрированных в качестве ИП или юридического лица.

На ярмарках области дополнительно зарегистрировано порядка 300 единиц контрольно-кассовой техники.

Напомним, что ФНС России на протяжении нескольких лет проводит работу, направленную на «обеление» определенных сфер деятельности, сокращение теневого денежного оборота и поступление в бюджет налогов в объеме, соответствующем фактическим доходам.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВИКИ УСПЕШНО ДОКАЗЫВАЮТ НЕЗАКОННЫЕ СХЕМЫ УКЛОНЕНИЯ ОТ НАЛОГОВ

Налоговыми органами Орловской области в арбитражных судах успешно доказываются схемы незаконной налоговой оптимизации, созданные налогоплательщиками, уклоняющимися от уплаты налогов.

Значительную часть из оспариваемых плательщиками сумм, принятых в пользу ведомства, составляют доначисления в рамках применения ст. 54.1 НК РФ.

Так, за 9 месяцев 2022 года в судах с

участием налоговых органов Орловской области рассмотрено 43 спора на общую сумму 458 млн рублей в пользу налоговой службы.

УФНС России по Орловской области

## ЗА 11 МЕСЯЦЕВ В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОБРАЛИ ПОРЯДКА 39 МЛРД РУБЛЕЙ НАЛОГОВ

По итогам 11 месяцев 2022 года на территории Орловской области в консолидированный бюджет РФ собрано более 38,6 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года объем платежей увеличился на 8,1%, или на 2,9 млрд рублей.

При этом поступления в федеральный бюджет за отчетный период составили

12,7 млрд рублей, или на 13% (1,5 млрд рублей) выше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

В бюджет территории мобилизовано около 26 млрд рублей с превышением на 5,9%, или в абсолютном выражении более 1,4 млрд рублей к показателям соответствующего периода 2021 года.

Кроме того, налоговой службой, как главным администратором доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов, за январь-ноябрь 2022 года на территории Орловской области собрано более 18,8 млрд рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование.

УФНС России по Орловской области

## В 70% ДЕКЛАРАЦИЙ ОРЛОВЧАН БЫЛ ЗАЯВЛЕН НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ

По предварительным итогам «Декларационной кампании 2022» в налоговые органы Орловской области представлено около 62 тысяч деклараций по форме 3-НДФЛ, что на 6,1% меньше аналогичного периода прошлого года. Обусловлено это тем, что Федеральным законом от 02.07.2021 №305-ФЗ отменена обязанность по представлению декларации 3-НДФЛ физическими лицами при продаже недвижимого имущества на сумму до 1 млн рублей и иного имущества – до 250 тыс. рублей.

При этом количество налогоплательщиков, представивших налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ о своих доходах за 2021 год, составило около 43 тысяч человек, что практически соответствует показателю 2020 года (43,7 тыс. человек).

Наибольший удельный вес, традиционно, составляют декларации физических лиц с заявленными имущественными, социальными и инвестиционными налоговыми вычетами – это порядка 70% от общего числа декларантов.

Число налогоплательщиков, обратившихся за предоставлением имущественного вычета в связи с приобретением жилья, составило более 30 тысяч человек с ростом на 16% к предшествующему периоду. Сумма имущественного налогового вычета увеличилась почти на 2 млрд рублей.

Количество физических лиц, которым предоставлены социальные вычеты, по сравнению с прошлым годом также увеличилось на 52% и составило 11,6 тысяч человек. При этом сумма заявлен-

ных социальных налоговых вычетов увеличилась более чем на 200 млн рублей.

Кроме того, почти на 12% выросло число налогоплательщиков, заявивших инвестиционный налоговый вычет, и составило около тысячи человек. Сумма вычета к уровню прошлого года также выросла на 11% или более 270 млн рублей.

Напоминаем, что самым удобным способом представления декларации по форме 3-НДФЛ по-прежнему является представление её через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», который не предполагает визита в налоговый орган.

УФНС России по Орловской области

## ФНС РОССИИ ВЫПУСТИЛА В 2022 ГОДУ СВЫШЕ 4 МЛН ЭЛЕКТРОННЫХ ПОДПИСЕЙ ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Более 4 млн предпринимателей получили в 2022 году электронную подпись в Удостоверяющем центре ФНС России. В среднем ежедневно выпускается более 30 тысяч

электронных подписей. Перевыпустить электронную подпись можно заранее без личной явки в налоговый орган с помощью сервиса «Личный

кабинет налогоплательщика». Подробнее на официальной странице УЦ ФНС России.

Официальный сайт ФНС России



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8  
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15  
e-mail: consultant@ric127.ru; www.consultant.vOrle.ru  
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -  
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.

Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.

Тираж 260 экземпляров.